SRR

— MR Bl SCAAZ A B A A B LA IR AR SCAS I AU B AR B, [N b A TIUAL BE B BE L H
SCAFAL B 5 AL B9 A5 B RO SCAR AT U b B . X — B AU i 45 R Pk
SCAZR R AN (8 SCAR e B BAT AN [ (9 R a5, o T AR I SCAS 18 AR5 R SCA Ak B ) 25K 3
FEAIE B SCAR R R B R AR 7 B 2R . F AT BB DL A SCOAS 3% 7 45 TR 4 455 i) 2 ) A
B AR | F2 IR R 45

3.1 XARTAE

FA 145 21 B9 080 CUn M) P& x5 1 T B8 0Bl ) 60 55 1 3 5 A 5k s, TR D 2
P HA B DR — B2 AR 45 A KOl T 4 X JE 2548 1 ) SCAS Bt o M A — E Y BR
) PR o R — SR IR i Y B A R SR B B AR B R R AR S TR K Y o
S 16, - L E DA KR 4 ol 350 5 % T8 P - ML) ) o 7 A R B ) B
Y 2R SR SRR R G AR AR I T A R R R P LA TR BEAT U I 4 R
TN B AT AL B A B A P S SCAS 2 i A% 2

3.1.1  JREEE L H

T —Be 3 Z 5 | 951 R G0 i TE AL & BRSO sl {8 TR B 1R Y SORY L 3 R RN S
afi A, AT X £ F 2 R, i HTML, XML, Adobe PDF. Microsoft Word %
Microsoft PowerPoint Z54% 2 ) SCA 34 A 2850 48 ok IR T SR 808 1% . & T8 B R &
8 SCRY K 5 3 B SCRY A SG Y 25 M AL BOHE o 65 R Ak S0 B 4 SRS B ST ECHE L DL K I SR
S f A A AR B L A0 A B 1% A SCAR (Anchor Text, 5 88 85 12 BB SCA) .
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1. EBRBEFEPIEIRTDS

X — A F BB X FIE SR AR R R . B TR N A TP AR Z HTML 145
LA E L, DEBAESCORN AT LB Python BYIEN R IK 3 (red) KB, & 2219 N
A LA Beautiful Soup 2Bk, 2 BR{sIX LEAESCA M N A5 FATHE AT ASEAT HOE B SOR
WAL HE T . Beautiful Soup /& Python #—> 4 , fir 325 14 I AE L2 M ) 50 I€ HCHR AT 75 22
AR . Beautiful Soup #§ HTML i A S %F 42 b 47 b B, 4238 U 1 5% e ok 5~ i ol 4 4l
AR T I N 2 2k A 5 3 AT ROy Al Ak G A

B13.1  Python 1E W B AF 3 HLAEY 1 3C

# — % — coding: UTF—-8 — % —

import re

& Job B LB o SC RLAM A

str = "hello,world!! % [545]#K%f 234 5. .. "
str = re.sub("[A-Za—-2z0-9\'\ $\[\I\,\.]", "", str)
print(str)

# B HCE AT B A R, R B

pattern = "[\u4e00 — \u9fa5] +"

regex = re.compile(pattern)

results = regex.findall("adf #13C adf X L& ")
print(results)

BT RmE 3.1 i,

File Edit Shell Debug Options Window Help

R o
DR, " RRH') E

2. ZEHEE

Python NLTK #2411 JE# £ 2 iy Bodls 4 AR Z B 240 2 T TAR T M . NLTK
EHEA BRI AL S E B R R M Python i F LM —M ARES TR
(ORERE PN /AP €1 N R B /g o 1IN R K W i S i IR iR Y 7
(Part-of-Speech Tag ,POS-Tag) i 4 AR A (Named Entity Recognition, NER) 41743 #HF
(Syntactic Parse) 5845101 H 815 5 Ab P (Natural Language Processing, NLP) 47U (1Y I g .

THUCNews /2 M 357 IR B ] RSS 1T B MiH 2005—2011 45 [6] 49 iy 52 K His 0 8 1o 98
PRI AL T4 DT RSB SCRS (2. 19 GBY L B UTF-8 4l SCAR % =

3. mADALIE

1) LA a] s
A TF IR B SO BT 2 8 0 A AL B R 3l R PR O R - A A A 2



{46) XA #3EZ 5 Pythoni B |

(Character Encoding) B5E AN [6] BT 8, B LA, 78 18 3] FLAS i, 248 SO (M 50 19 4 15 5
Python ¥R5E B 545 G i , B 2 31X P b 7 7 45 i i — B LA 5 SR A R R T

%13.2 Python HLA% AL B ] -

(1) Python ANREHRE DU G % B0 Hh DU, 75 256 4 Unicode, 285 AT print O i
Wk i AR AR

str = b'\xc7\xeb\xca\xb9\xd3\ xc3\ xca\xda\ xc8\ xa8\ xc2 \ xeb\ xb5\xc7 \xc2\xbc\xal\xa3\xcf\

xea\xc7\xe9\xc7\xeb\xbf\xb4'
print(str.decode( 'gbk'))

RFEITERmE 3.2 Fix,

Fle Edit Shell Debug Options Window Help

Eﬁﬁﬁmﬂﬁioﬁﬁﬁﬁ E

Ln: 2294 Col: 4

3.2 B g4 s Unicode i th

(2) ¥ H 7> L4 T B9 FF 51 54 Unicode 545

import urllib. parse
c = 'cardId=110110110110&mobile = 13123456789&realName = $E6 %$9D%8ESE 9 % 9B % B7'
res = urllib. parse. unquote(c)

print(res)

RFBEITERmE 3.3 Fin,

File Edit Shell Debug Options Window Help
cardld=1101101101104nobile=13123456789reallilane=28 (5]
4

55 |

Ln: 2297 Col:

B 3.3 EH4TH g E SRS~ Unicode “F4F

2) FAF YA

A Gt B 2 AT DLy Sy b DX G A 5 B G o L DR G SR % b DX AT R
R Y i A 7 2L 25 R LR B AT S B L LA SC Ok ) B B S % DX ) e
fith J2& K 05 (Bigh) o 15T FH 7 1A = 1 Hby DX fiff FH 0% 2 07 N RS 3T J S (GBKD . 76 L4
2% 0 [ S, 28 i B ke A B B A 0, PR A S O ) S 3R L R ) S e 2 B R
%

] B 1 1 o B0 Ay i 2 b, DX 2 0 BT B0 A0 G 6L ) A i R MR R R D 2 G L R i AR
) ¥ & UTF-8(8-bit Unicode Transformation Format) , & & H J7 [E % (Unicode) % fi
R g 5 2, H )25 Unicode J@& AR 477 3. XS id R 48 09 & J T DLl s o
Z AT PR AT DA BB R B A AT G — T R KA R 2 5 L 4 UTF-8 Jd T
FAkrh s S AR,



EE s 210

3.1.2 SCRHIALRRE A

SO AR B2 SCAS 73 S 9 W0 4 B BE e K i i 1) SCAS 3R 7 B B AL Al R0 9 4 5 Y
ES RN

1. CARTALIE By —fg T 72

S SCAS FAD B ) — i B A 4 B L a) A TR AR TR L5 A A O 8RR 15 A
WK 3.4 Fim.

ﬂ

BN EET

i ks EHRY e BRI

Bl 3.4 SCAS AL A — o 72

(1) Xy AR SCA EAT I BR T s 45 8 DA B B 5 BO 2 [ 1) 25 A S 4R AR
() RRNBATA S X SOR AT 20 B I 0 Bibm ic v IR B .

(3) BN AAFS qns 7 1797 788 IR WAl A7 AR i i) 1.

(4 Xk W g s o Y ) 20 3R 303k A 2 i) O AT R PR AR 3

(5) AEBRSE IR 5 2R FH — 2 B SR WS T 22 i 45 21 A9 1) {1 R AT AR AR 1) i B
(6) BLEFFAERNC R FLE

(7 B JSCAS Y [ 8 2 ] A

2. XAGERFG A

SCAR 43 B — e R RO 43 B A 5 19 5 i, A8 ASCIT 5 v, 43 Be (3 A7) £ & “ 107 Al
“13”, f£ HTML M 50 il 30 oK Be SO, 38 5 R FH< p > </p >Wa & #4743 BORL R, BV B
IR < p >3 28 Be ik 45 </ p >R %% .

5553 BORL s SCAS 9 Wi /mg o el TSRO0 W A A5 5 A O ke o i A o SCIB R bs sl A5 5 R

(1) HSCE A RBR ST, e megrs, e 4

(2) HSCAHTEECAR SATS a0« 7 77 Y7 ) S g Wi A 455

(3) PESCAIRBR ST, e, 7o regms 7 74

(4) BECATVCELAF 5, e e 74

B 3.3 ff ] re. splitO pREC, 0] LAFEAT — R PE 4> B 87 ) .

import re
pattern = ', [\ [/]; IN'RINCINTI<[>IN2 [ " INCNFIN~ e[ @ T # N s [s [N &INCN) = | =
AVA AN PR R R O IR NI



(18) XAMIBL ;S Pythoniif |

test_text = 'ARMILEt 10 H 27 HE (id3& XIHGH) =M 2E ANRRERSH S EZALE
TR 26 HRIGE T« EARRRRSE 5% R 20T BRI RR BT B X 012 07
W5 11 X AR O I A X S5 G 5 0 ) TR » !

result list = re.split(pattern, test text)

print(result list)

FEFFIs AT 45 R WA 3.5 FiR

RRLE10A2788, , CRE, CWEW, CBt-B2EARKEASE -
sERAsEtmAzneaEdad, (2EARARASESERAXTENA] <
BATREN RS IRRS IRE AR E SRR BN 22 By E
222 -

Ln: 132 Col: 4

3. SRk

F 35 8 S0 A A B T oS B TR T A B A S A B 40 3 £ 5 4 T
A 5 43 2 6 A 198 ST T O o e A 444 3 o 80 T 40
i

4. EAMERRE

AR T A D 23 A 45 R TR A A SRR AR T — A TE A A SR L RV E A T 44 T
gyl B AR SO AR R . R DG L TR M AR R B PR DU TR A 1 22 R A 1 L
A0 RN A Gl 2 S Rl O 1 SO A VR TR/ - = 1 R T 58I oy B A A £ 1 R T O
TAE R MR T R A B R T S 2 A B b RO TR 2 B R I B S S SRS
AR

LR H T B9 PR AR TE D7 vk 200 O 3 B e 56T RO A9 J7 vk L T e 1Y O vk LA KO
WSS G BT . 3 3.1 45 AR A DB I M X Bk

F3.1 NERAEMEERGED)

R | & & W i £ il
n |41 B 15 4 ) noun B4 1 ASFRE F /v W /n#E/p T B/ BRI /vn
v |3 B 15 B iR verb BYEE 1 NFLEE 217 /v % /a TH/n il % /vn HFE S /n

a I 25 B IEIE 2590 adjective FUSE 1 NFHE | & /d K/a i /u
B adverb H5E 2 ANFREL R HEE 1A

a fmm BT A/ b/ BB 2
o || BB conjunction BYE 1 Ak if/“ filje BB/ S0 fa S AL
A BRI prepositional M55 1 AT | f/p 32/ /v, Jw
W IR quantity 004 1 10 FAk /v —/m K/ B/ W /v
m (g | PO numeral W05 S A0 M 0 K B B

2 i




| $3& XAFRHEE (49)

O

gk
K| & W it FA 3 1]
HYL1E AR 1R pronoun M4 2 > FEE,
. S /p )
ro | R o BT A L /r 1] /n
. B By iR auxiliary 955 2 AR W ,
i . g g
u | B o O T 45 TAE/vn (8 /u BUR /n
t | B [E] A BHETE time AYEE 1 A>T M/t £ /& /nfEB/n
T /v 19/u5G/nx. /w8G/nx B /k K. /n
A R #k s /n
k| JEESS B /0 WA /a B9 /u B9/ d B8/ v il /k
e Y 1) W I 15 M 4R exclamation %6 1 NFHE | Mi/e! /w
5% SEA AR D GE W shial. B iE M4 | B /0 X /e Ak /n H 2/ vn B R/
vn H
P AR I 7 — i n,/w
nx %ﬁ?g ATM/HX ﬁﬁlﬂla/n
ad | AE A H AR E B 217 —E/d /v iH /ad S /v, /w

B 3.4 X H SCSCAR SO RS P 2

import jieba
import jieba. posseg as pseg

p =

q = open(r'D://python3sy/testl.txt', 'w', encoding =

for line in p.readlines():
words = pseg.cut(line)

for word, flag in words:

open(r'D://python3sy/test. txt', 'r', encoding =

A7 4318 S il e pR v,

'gbk")
'gbk ')

q.write(str(word) + "/" +str(flag) + "; ")

g.write('\n")

g.close()

VR SCAR ST AR i 5 25 R K 3.6 s

] test - iB=% [E=EEsE )
P WEE) BE0) FEEFV)
#EEN(H)

E}%“E@H‘H‘QE‘J ngmmﬁ%

EA
Q*F;E ALEAL
%t

EX

H
il
gg

1 testl - iZFE @w‘

XiHF REE) B0 FEHV) #EH)

B/ W/ /e ETf'Q/n E’J/uJ [~

; J?ﬁﬁJ /nr: Jii/n: 52 /v

5/1); fﬁ«ﬁ/n f?i/v
/s —i_/m /ll_'l . /xi ¥R

/ny PR /s 3 /nrt;
¥ MHBFJ‘ / Qn"‘//x il
FF [\
?_ﬁ?‘lj/a: /xs %aj—fﬁ/m %/di%j\?

R
vZVdIBBiE/pI 1-';»'-Et._/m /é 'T*F_/?:
X T

L TR

% it RT?'R ﬁ$§§%$
(a) IHSCA L
% 3.6

(b) LERECAS AT

Al PR T T A9 SCAS SCPF
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5. ERAEEIE

TEXS SCAHEAT 31 Z 5 SRR W T — Z 5N IR 3R o (HR SOAS i 1) O AN 02

B R B AR . S b AR — A R A SOR A B T B (DT
T a. the, or S5 FRUAR AR g 199 T) ) U)X SO 8y IX 73 o B A5 0 SC sy, FRAT Tk 2 5

il

158 PR R SCAS BT 32 3k 1) ) 28 L A AR A STk, BDXE T SCAR 20 2R 8 RORHE .

PRI | A o K T 6 4 T ) DA D i SCAS v e i st 3 e O 5 il i 9

15 P i o D A PIRR T . — BT R R T ST B, ST R A TR AR SOR AR P

I SCRS S SR I BB A A B (i 80 060 A kA BRI A Sy 452 A 0k s 5
— PR 3 e A N — 5 P R ok S B X A S R BT AT R 45 R T TR A5 3 R
J DU N R 2 L 2 T B 8 52 16 = 45 P ) A | 7 JRE 4 D ) 3 4 A% b 45 R 5, R 3. 2

i
*3.2 ERRAXRGED

L] e N PNy A~ eH N g E IFEuP 31!
o] EwE | B PNy NS e NI} B 1] Rz
g it T A A i il & i E[H(E]
WL f Ly S| A N 3 Fr e i H. E[E7d
I 14 bl 1 R N Bk it 22 4h| {H Hh [l0p= Eayl
ng S Bl A N ]2 EP= 5% i &b 1
{5 EN) IR it AR BT £ 0y g (0= W 2%
A Lt It RAL L It M it i £ %
i = B P SN E A GIES i ] Xt F IRIF i
i 8 kLA N Nig & jliA ] 4 E gk | A

o 457 P ) 2 e A P ) 0 o AR AR T B il — A A i AR 0 S L R R A

A7 T4 TR 2 AR DU AR R B

152 FHR) i 20 — 775 TR AT LA e R AP0 I 4 B2 88 SCAS 2 R Bk AR AR MR BE , 9 A 115 ¢

P o5 — Iy T AT LA Al R R SOAS

Bl3.5 B IR SCA SR L R BR AT S8 R SR 5 RS A AR SO

from collections import Counter
import jieba
= Q1 45 ) 3] 3
def stopwordslist(filepath) :
stopwords = [line. strip() for line in open ( 'D://python3sy/stopword. txt', 'r').
readlines() ]
return stopwords
X ] AT 43R
def seg sentence(sentence) :
sentence seged = jieba.cut(sentence. strip())

stopwords = stopwordslist('D://python3sy/stopword. txt"')
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3 i 45 AR 1Y g AR
outstr = "'
for word in sentence seged:
if word not in stopwords:
if word != '\t':
outstr += word
outstr += " "
return outstr
inputs = open('D://python3sy/test.txt', 'r') =0 2R A B A SO Y R AR
outputs = open('D://python3sy/out. txt', 'w') £ I #R A B 1) SCF AR
for line in inputs:
line seg = seg sentence(line) # 3% HL 193K [PE 2 E 47 5
outputs. write(line seg)
outputs. close()
inputs. close()

JEIR SCARBARAE B8 42 D/ /python3sy/ T B SCAR U test. txt H1, R BR1E IR 5 B9 %K
5 7E SCAR A out., txt 71, WHE 3.7 FiR .

0 test - i2BE —— [E=EEeT X )
(R REB(E) BN0) EHEH(V) #BhH)

BB R S B E N B ARR, AR R R 0 B St B
R B e A R R R

o

TN N e * |

() I5Ehf SCA A

3 out - i05&

;Z#(F} SEE) B\N0) =J(V) #EH)
BB EE BT M B A R AN BT R E -
BR MR 0 AR g o e e

(b) ZEERIFH TR EER
B 3.7  JeBis A IA] B9 R SCAR 5 S

6. FFEREEENERE

2538 I I A 4 1) A5 30 08 SCAS 1), B AT SCARFRRE IR A3 B8 )5 . — > SR B H 2R 05
AR A B — RPN RE IR . BT RRAE IR T — 20 A R B S e AN [ SRR
AIE 3R] X 43 RE 7 5, 10 A 26 0 555 L R 0 5% G RRAE ] 2E — 25 A AL B DU B 2R 2
DX 43 fE 7 (R REAE 1) A ACER , B AR B = 20 X 43 RE ) A R AiE 18] I A B

H A F R AR R AR L 2 2. 4 R B T 41t Ry TE-IDF 8.3k, TFE-IDF
B R Salton Fll Buckley T 1988 4F 48 H I H 15 B 2 40048k A9 . J ok ok 1 3¢
7R 24 R S R A A P B R A SR

FUE A 5 75 2 EL A B0 2, 22 4 A 8 38 H B e A7 B NAMEC T
VB A 7 TH A AT R TAE R BUS T — S8 4 1 2R, ansE 2 PR 25 & SO e
I 1) 326 B 1 7 3k

o
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3.2 E=EZTEER

I 1 %5 [ F 78 (Vector Space Model, VSMD J& H I i K 2% ) Gerard Salton %5 % X T 20
e 60 AR Y, O &TE XA 2K B atns| G ERREFZTEAER T Z MmN,

3,201 Jn) s BRI A

fi] gk 22 [ A5 20 (V. SMD) 14 B A JEAEL I 1 SO 3 7S i 1) 2 () v ) ] 5, SR ] 1) i 22 ]
F18 S £ 4% 52 AE Sy SCAS [R) (W AR B2 o o) 40 X8 7 SCAR A5 E 1) 78 SRS 48 b I ASU(EL, X D
T RN 142 (Bag of Words) . S 1 RE SCAS ) B4k, 1 G4 SCAS B89 N 22 1] PR R
VEE & A BB A TR 5 0 (5 i) 1) 21 Bl 1) BT 4 1 4R X B B K 1Y TR A SRR
NFHEIT, RO R R R SE S D= {w,, [w,; BRI, 1<i<<ID|.1<j<n}. N
XFF D HEHSCR D, AT UFFEBIE R R R D, = (w,) svw,y s *w,) s H 1<i<<|D |, &
TR SCAREE D MR SCA D, HFEERMER G LS HER A D, =D, RERIEED
Tl e, AESCA I EE B O W T — 2 AL ¢ L BUI, SO D, Al KUARIE N D, =

(i sl 3Wigslins " 3W sli) o
ST ] 7S [ LA (VSMD , B R 45 0 — 1 SCREE D = (w5t 5w, sty 55w, 52, ) s D
FEUTMRAE,

(D) BAFEET w, 1<k<<n) HSF(AIEARERE).

(2) SAFET w, ToJEJE T & FR BV 25 58 SCRY 1 R 4514 .

TELL LA 2958 R, o DAERFIE IR B — A n dEABAR R AL ¢ 42,5 0ee 2, AN
MIARFRIE . PRI, — DA D, = (w,i st 5wt 3w, 1) BERIR N n A Y
— ANl RN SCARAE DO ) A [ BCRL, n[&] 3. 8 BUR .

Wy
o D=t tizes fiy)

® D:=(12). 120, L)

L0

//// ‘”

W,

B 3.8 i fik 2 A
K 3.8 H,000<0<<m) N CARIE D, F1D, kA,
3.2.2 LA AH{DLEE

TESCAAZ A B 2 B2 b, FRATT 28 0 75 03 P 4> SCAR [ ] 22 S 599 DR /0N 2 17 R B ST
ZAS ) P AR AR BE RN 53 o AR B JE 2 A 3 T A S i) o 22 ) R AR JBE F) — R, AT
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4\1*% D,' = (u',l sWio 9t s Wy, )%D Dj = (u}jl sWig 9t Wy, )Zl‘Eﬂ E‘J*H{ug*ﬂbw‘j4\j$§m§
B4 FH G B BE (Degree of Relevance),

1. mE2RHR

2SO R A (1] e e AT LA Bl ) 22 TR) Y 2 A S Ok 3 % SCAS 22 f] ) AR B
P JE AR T B9 J7 3 2 (0 1 9 ARk 35, 1D

Sim(D,.D,) = D> t,t, (3-1
k=1

Hoe, Ale g, 200 R o, Flwo,, AR . A RRARCBUEBR R, AR BLRE K

n SR A 1 e A I A 3K P A T e ) SR A AN T P A 1 AT HLREAR
[ i 33 A ) A S A A A . 2 R 1] B Y U — Ak, P BR L FT LA R AS 1) B e £ 0 1Y
RILMEA LR H

Dltuts
k 1

Sim(D,;.D;) =cosl = - (3-2)

/ E’fik / E’f,m
k=1 k=1

M- FE(3-2) AT LLE H, XF T ) 1225 (] AL, A7 76 P A 8 22 R R, Bl SCAR R AIE
0B & o A N 1 i N VA i A S NG S N B (T i B U R E I N e S 3 A
RK.

3.6 A D, =(0.2,0.4,0.11,0.06)F1 D; = (0. 14,0. 21,0. 026,0. 34) [{I
LR,

FEFIACHS R .

import numpy as np

Di = [0.2,0.4,0.11,0.06]

Dj = [0.14,0.21,0.026,0.34]

distl =np.dot(Di,Dj)/(np.linalg. norm(Di) * np.linalg. norm(Dj))
print ("4 5XAH{JE : sin(Di,Dj) = \t" + str(distl))

RF BT RmE 3.9 Fiws,

File Edit Shell Debug Options Window Help
a‘f\izliﬁfﬁrg': sin(Di, Dj)= 0.6864944221344743 =
b3

Ln: 90 Col: 4

3.9 XHY D, MD; WALIE
AR BER A T RS dot O AL X pREY linalg. norm ),
2. AEEKEE

JEE S P AN SCAR 1] 1 5C 2R 19 55 — A EE AR R SO [ SR S . SO 1) 3 5 SCAR )
AL Z (8 VIR OC AR . WA SO [ 5t 4 B R HEAR DL BRI s B =z 4 3
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A ) £ 119 B B/ O BLRE K

A CARME D, = (w;) sw;y s sw, )l D, = (w;y sw,, s sw;,) Z A AR 2 R
Sim(D,.D;) KA R R Dis(D, D) 20 LI SL—A0 2 DL S0 0 13 50
IR N

. a
Slm(D"D’f)_Dis(Di,Dj)+a (3-3)

H,o B—ANAJHN IS E o 89S X HRIEE N 0.5 B SCA 2 I B (H .
W SCA ) B R R kR
1) 6 %HE IR 2

Dis(D,. D)= >, | w, —w, (3-4)
k=1
2) BRJLEAS IR
Dis(D,.D,) = | > (w, —w,;)’ (3-5)
k=1
3) Y E K
Dis(D;,D;) =max | w,; —w; | (3-6)

TEARZ G BT » ELHE O3 SCAS i) A5k 30 AR D) B2 FU 58 DRI X 3 4 T L SG T B3 SCAS 1) 4 1
B OR i P 4 S i AR ARLEE o T LA I AT R SCAR 1) B A9 R T A B
SCA Jr) e AR BLRE | PR Dy dX A R i) LA E R R R Y

3.2.3 [T Python SEEL
Python A] LI{#i F jicba. analyse #&HU/A] ¥ 2% B FR Ak 108) , A% A0 T

jieba. analyse. extract tags(sentence, topK = 5, withWeight = True, allowPOS = ())

ZHULH] . sentence 2Ty ZHE B FAT R AR str BAL R ABJE list 875 topK
HARBUHT 22 DA BT 5 withWeight S J2& 75 3R 7] 45 A IR 19 AL 5 allowPOS & AL
FEE A, BRIA K allowPOS="‘ns’.*n’, ‘vn’, ‘v’ , BI$E B ih 44 . 24 7] . 3l 4% 6] L 3l 3A] .

B 3.7 A7 B SOAS ) AR

import jieba

import jieba.analyse

import collections

senl = '5% 2 5 72 MBI 0 250305 o7 e (5] 52 Jo 4 AT B B Ak 23 32 B 0P JE kAR AR AL I A SR R, B
LA B i Joe B e B e S, I T ) A v B S e A S P45 A e 4 v ) R L

sen2 = 'BLR N7 AT R AR WL, I 28 U A 3 D R AL AR, T ORISR Hh 15 R B AT 25 6 5 T
Al , D) SE AU B3R % 5, IR P At 48 P T 68 65 i B =X 32 A 3L,

sen3 = "ZLAf {7 5% TR AT 55 A0 49 4 T SE L, 4R TP B DD AT S R BE AR IR BT KRR, UK L B 4 s e =
DX = 7 A5 R A Rt XA AR, 9 57 Ml R 23 L ) b R Bk B A5 R e, 7™ A AT RN AR R OG, L R



send = "ZLH ST AL, T AU IR BN FRIET AR RN TR MG 0 RN %TT!Z%{E

| #3% XFKRTHE (55)

R, AT T S AR BER R, 28 RS HE IR TS LB IR TS IR IE R S, AR A

LR

sen5 = 'BLH AR AT HFEE R FEUK i AR T, SEREATOCR BALH, UL IR Sk By 5 . TR B A AR B
TR B, B AL i 45 R B B RE T o B2 AR5 25 AT AT SR IEA R SE , TR L 45 7 BTAE .

for item in [senl, sen2, sen3, sen4, sen5]:

keywords = jieba.analyse.extract tags(item, topK =10, withWeight = True, allowPOS =

(vnv, 'nr

counter
print(counter) print("

FEFFiatre

%l 3.8 FIH Python 315 SCSCAS B AHALEE .
XA datal. txt Fl data2. txt fF R iERFHE , A — A SCAR SO datad. it £F R 75 BT LY
AL A BB data3. txt 5 datal. txt Al data2. txt AR RLE .
WM#ﬁﬁﬁ%Eﬁ*%%fgmmﬁﬁﬁﬁwmiﬁﬁﬁ
doc2bow %% e J i g 1) fit L P 53 models H1 Y TEF-1DF #4155 K} 12 28 47 kb B
B R BB A ST A g B e A B AR AL 45

%ZIK/EE\E%'

|/ 'ns'))

= collections. Counter (keywords)

ZEBANK 3. 10 Fiw .

File Edit Shell Debug Options Window Help

Counter ({ (" jAJ#’, 0.6605855856133334): 1, (185’ , 1.1769770287 |
95); 1, (C#=7, 0.7482535234282333): 1, (EEH’, 1.302696373
15): 1, (MR, 0.7615451253366667): 1, (imx , D.88687685280
66666): 1})
Counter ({(° ﬁ% 0.7848017720827273): 1, (" ER’, 0.4848164980
354546): 1, 2, 0.5494870982336364): 1, (=@, 0.5112753
205054546) - 1, CWS’, 0.6218364805436364)° |, C BEEX’, 0.
9239098212454546) - 1, ( ERZ@E’, 0.8423589694318182) 1, ( B
#7, 0.8228492106254546): 1, C W/ELEX’, 0.8842082165627273):
1, CKFHET, 0.6920744628918182): 1})
Counter({( FE[E’, 0.9276740305546666): 1, (" J8HE°, 0.3663242032
36): 1, CEREME, 0,6672571569266667): 1, C HE . 0. 4475346
9919066663): 1, ( =[X’, 0.6595562977826667): 1, ({¥%’. 0.374
8A743274133333): 1, (" S, 0.75077468816): 1, CEHREAH’, 0.
6505028617053333) - 1, ( AEIAD’, 0.68598398262): 1, ( =M,
0. 7969845001933333): 11)
Counter ({ #1#)°, 0.6687069703333334): 1, (7], 0.5940423747
344444): 1, CTRE’, 0.6438964721866667): 1, (fE’, 0.7888216
241666667T) : 1, CBEADO, 1.1433066377): 1, (¥4, 1.023258
8633056555): 1, (" AO’, 0.5897784443755556): 1, ( {3, 0.619
7283071544445): 1, U H1/E’. 0.6744282952044444): 1})
Counter ({C ", 0.4029055858046667): 1, ( ={E", 0.4032159044
413334): 1, (CENC, 0.6807865465266667): 1, (C 2AEZR", 0.540
1056666013333 1, (fI4F', 0.49379492080799987): 1, (EW’, 0
.4503128789506866A3) : 1, (" [E3E’, 0.7022254548000001): 1, (:F%
P, 0.637936287446) 1, Bk, 0.537724460884): 1, (EXR’, 0.
5835465450106667) : 1})
Pol | e
Ln: 101 Col: 4

& 3. 10 ] s AR AR () 45 1

£ D://python3sy/F 81 H W A~ LA

—)



(56) XABIBEIESPythonsif |

import jieba
from gensim import corpora,models, similarities
from collections import defaultdict
T A — A28 B I, T 5 2R S0 TR AT AT T B R D G 1R i
F1. BEEOCR
docl = "D://python3sy/datal. txt"
doc2 = "D://python3sy/data2. txt"
dl = open(docl, encoding = 'GBK'). read()
d2 = open(doc2, encoding = 'GBK') . read()
2. X ETFR Y SOR #EAT 4317
datal = jieba.cut(dl)
data2 = jieba.cut(d2)
£ 3. X431 58 [0 B5OHE A B 48 % X
datall=""
for i in datal:

datall +=41i+" "
data21 =""
for i in data2:

data21 +=1+" "
documents = [datall, data2l]
texts = [ [word for word in document. split()] for document in documents]
#4. AT R AR
frequency = defaultdict(int)
for text in texts:
for word in text:
frequency[word] +=1

5. X B AR B 1R 1 AT O 8
texts = [ [word for word in text if frequency[word]> 2] for text in texts]
6. 38 o TE R SCRY A 1) 1 A N )
dictionary = corpora. Dictionary(texts)
dictionary. save(". /dict. txt") = 0] DLBE AR B i) ik AT R A
7. INERE X L SR
doc3 = "D://python3sy/data3. txt"
d3 = open(doc3, encoding = 'GBK') . read()
data3 = jieba. cut(d3)
data3l=""
for i in data3:

data3l +=1i+" "
8. R TN LE Y SCRY E i doc2bow A 46 Sy T i [r] 4
new_xs = dictionary. doc2bow(data3l. split())
9. XA RLEBE— AP AL B, A5 2K TR kLR
corpus = [dictionary. doc2bow(text)for text in texts]
210, ¥4 #7184} 5 TF — IDF model #EATAb3H, 75 5 TF — IDF
tfidf = models. TfidfModel (corpus)
#£11. i id token2id 5 F| FRAiF 4L
featurenum = len(dictionary. token2id. keys())
12, G BEAHALEE , DT 37 %X 5

index = similarities. SparseMatrixSimilarity(tfidf[corpus], nun features = featurenun)



| #3m xAxmaE (57)

#13. 155 A2 R

sim = index[ tfidf[new xs]]

print("")

print(" XA data3. txt 5 datal. txt.data2. txt AHEIE 30 R ")

print(sim)

BFEfrgRmE 3. 11 Fix,

File Edit Shell Debug Options Window Help

HHdatad tet Sdatal. tet « datal. txt1BUE S B0
[Dt 14316407 0.6180049 ]

I >>>

'
I

Ln: 60 Col: 4

B 311 SCARMBUEZ B Fr45 R

3.3 HiRERH

TESCABAEAZ IR B AR AR 75 48 38 SCAS e Ty T A 46 32 9 LT S AT LA I 48
SRS I fifp TR T A0S B 4 TN | AR A A 3 ) R, AR R TR Y e i R B 3 R AR B
MR .

3.3.1  HERBIR A

oML A A T I 22 17 SCA I 4 32 2045 B A o) B s () R AL 5 e i i SR AN B e i
23 AR S — B SCAR BB R R SR T B, 5 T9C . (B el 7 1) i 5 ) 3R 7 110
SCARY AN A ShE A M2 30 v 4 R R B A ) A X O AR R TS Ry A T B e T
SCRSE A v B SOl AR A SOAS SRR SRS, W 24 AT DLSE 3 SCARTE () 1 SCJZ I AR A
BETE . A2 R PO AS SCARY I AT AR [A] A% 3R]V, 40 SR 53 PR AS SCRY B 3N R T W] — 38 B
W&, AT5 R AT LA T > 45 e RO AEBLEE . S 1 | Sl il BB b s 7R 1 SO ], 75 2 S B SO AR
AEEAETE L TR . EAEZ X B (Latent Semantic Indexing, LSI) B9 H %% U Hi S2 9 T
XA E AR & 48 1] £ 25 0] R 5 1 — e . B SCARIZ I8 LR BRI 5 TR A i 5 1k
Bl — 20 W T M A5 B 1 i B 5 32 T

XoF T MAR TR A 5 A o ol BB 0 KA B AT L R R DA R A il B 1% B s
CHITRE B 40 PR SCAS B B VR N — > SCRE AR v b B0 ok 19 — A 74D 3 3 ¥ 7 19 53 A1 81
5 B PR R IR B AT — B AR B A A SR L A A I U AE 43 BT A A e T LR A X 2 R A
O R N T — SR AT Y . B, 28 (0 T A o T S o A R — 2E B R
H g — e A B R AR LA

AR Z2 TN [r) 80 25 0 2 38 B AXRE I O . X T — AN AR A sl AR A T Y AR 1, 4 Al
AR X L HEAT TN . SCAREHE A2 AR 22 i R () SRR R Tk — 25 . A 1R 2 I AR )
U SR PE T H AR 45 X BN A R BOEAS . 0 R B B e 5 B Y (R — 28 5
A AT B2 AAETEAT AT 4 BEAE &, B AR sl TR Aok . 55 oh SR B R B 2 —
ANFEA BT A 5% 22 1 DN (B PR T A 2R R 2 22 B L T RE 3 19 B W BIOA W] A 0 g T



(58) XABIBE B SPythonkif |

He— R e i R Y 3 SR ARGE A IR 2 A H RS2 BT b — A P L
A B MR A5 R . BT DL AR — O DL T AT LS 0 A i K BOE Dy iy — A
TE BAE SR RS A 0 o AR i 8030 2 T8] v A s R AT — R A

3.3.2 MWEREE )k

T 45 T M 5B R0 5 T 10 S B (Inference) [ 50, Hovh 4 5 17 19 07 I £ PR 25
(1) A5 58 hsr 8 o0 A B9 rTURE AR X Al i B i) — RS eS80 .

(2) A4 % Mo [6] 3 A5 B9 AT RE AR SR 203 H B — A TR AR =" B9BER p (27 [ 20,
AR AR LD B ARBCT B9 3 A4 S B HE SR Y 2 BOHE W 7 1

1. BETHRXUAMITHBRER

BRI )5 B (Maximum Likelihood Estimation, MLE) 3R ff 5 5 28 AR S T,
LOO=p@ | O=p((V{(X=zl0)=]lpG D (3-7)
reX

r€X
XA ] DU ECHE S X R A REAS IR A MR R AT A, P, L (9|20 B SR
PRAL, AT RIBXZES BN FMMERPIEX ., B THEEE OO~ BH—DR/DNWEL
{8, L L HRAE VT i 5 BOrT B ML Y BOME 152 25, DX 0k S5 B g o oR R X B4k 1 TE K
NS =argmaxlog2(Hp(1: | &))ZargmaXZIngp(x D) (3-8)
J TE€X J 2€X

A (3-8) Tl R JE LT L 26 1 R 5 B R TSR A0 AL s mT USRSt , G SR AN il L i 2
AT RR) 2 o sl SR Al B 52 2% B I AL B 1SR A R (A EML B33 o (R AR AR BT S 4
Ji s ST AXEBOAEAS & H B AR R 2R AT 0

px” |X>:J plx™ | Dp@ | X)dI (3-9)
BAISKC)

Hh,0 29 MZHEsm . s, AR B R BR800 BI0G-9 il T
Gy, BNHEG T UAS 55 mT AT L

p(x” \X)~J ,OP(I* | 9w p I | XD =p(x” | ) (3-10)
=XC,

9

2. ETRRXEHRHHREE

T RAVLSRAN T 5 7 %58 T 850808 100 S ARE 4 3 A B 214 i 0L 00 7o 55 O L T DL 5 7 A fUL A B
%, NI LB, BT e K KA R (Maximum A Posterioris MAP) 142 8Ufk 11 75 %
SIATHEBRMER p (DO IAT T IREN. mdk, H H bR 52 R

Onap = argmaxp (9 | X) (3-11

SRJE B DL e B DAl — B REHEHE p (DO RRERX,
pX | PHpD

p 0
=argmax{ > log,p(x | 9) + log, p (9} (3-12)

T€X

Opap = argmax
9



| %38 xARFHY (59)

M 3-12) fa] UAZ B A8 DU S 07 i A28 R L I i i i 0 A B 8 — A bl
PLAS &, B Jm B S BOR -5 0 8 0L i B 19 MLE 264,

pCx™ | 1) :J Op(x* | Onap)p (9 | XDdd =p (2™ | Fyap) (3-13)
co

9

3. BT UM & Bt R R

AR MAP J7 6% 83 T Je 560 A8 R 10 52 ), {H DT T8 BE AR 10 T30 3 B2 R L 9 wiap
AU S — A S Ak T FF AT B OE R Y g 5 A b o0 A (A BE AL AR & R R AL B,
Al AL T O i — A X MAP ikt T TP, BIE G S 808 560 A % R

o |1y _PELDp@  p 1 9p@) b
p _L€9p<x | 9)p(9)d9

320 (3-14) AT DL & B, b ek A5 760 (o i 2 2% e B S80S B Y kA5 8 . Bk, 4 )
ST BE R B R 0 38 T A B SR SR AR R BRI TR . — M Y S KA SR S A O
AR MEz A MR BT E NS BT 7R IR 43k VSRl REES R R i),
HE— 2 XFF 3 WA A 1 T 0 S Bl 2 AR

R ARTIe)

Pl |X)::ﬁwap(x |9 ) p |X>dﬁzzj%ﬂp<f |9 >“‘f;(z7“*d§

(3-15)
3.3.3  SORE R F P I R O

% B R (Information Retrieval) J& 4817 B 4% — & 1 )7 XA 2L Sk , I 48 1 i/
AR A K5 B R AR . MR AR I T T AR AR S AR ¢, T LUK S
4L D PR BTA SCR A S, — R SRR K ¢ HXEUEESR R — K5/ EFHRA
MEEEA R . e — 230, & AR 51 3005 A R ST 9 40 A s i 8 T AR TR 2K 1
SCRY R, F G0N HAA AR oA, R 3 a5 SRS R T R B I 4 A, BRI LA
TEZSCRY 5 R R AR DG BE

1. BERERERRNERBZRERMER

(1) SRS L SR — R AR SR 5 SORY B o A LA SO A A7 1

CANN CILEOR v I G N TR 1K 2 SEan R 2 RS R bl B Py R VA i D

(3) SCRYAMIC P A AY o B AT AR SCANASAR SE P Bl

() HEASHEPR JFN . S0 AA Ay o AR — A A 8 AR G KT P 0 5 A G 3R 4 I 1 2
FEH SO G B T A SRS 8 AR S 325 0 A9 PP HE B 08 4 28 G O S AR K 2 i 1Y

(5) Dt (Bayes) 3, FHHAX R RN

pueD,>—p(D;tg?f(R) (3-16)

b R FOR MGG s Dy e —30R s p(RID DRI D, 5 A A




(50) XABBE B SPythonkif |

2. MEEERRNEARTRE

X TR g (ERSCH D, IR HIER B MR p(RIDO pRID,).
48 DL 07 24 2 1
p(D; | R)p(R)

»(R| D)= D (3-17)
_ (D, | R)p(R)
p(R|DH=" p'm»)’b (3-18)

A G-I JE P 54 R &R A C, M5 830 D, Jo&, a] LA, 3t
Bp(RIDDEALRIER p(D, IR). B, p(RID )W E BN FAL TR p (D, IR
H.

HI TR 51 B AR K, RO R S 7E T b 5 A — S8 B, AR AR TH3 . X i A [6) Y
RV I L T 3 B AN [5] By 28 B AR A AR AL, 43 Syl J& — S0 4 57 #55 A (Binary Independent
Model) . —. 70— B A 2 A A (Binary First Order Dependent Model) F1 = 4 Y #5 J3 Fii #5151
(2-Poisson Independent Model) ,

1) ool s AR

TS AR XS SR TR R [ IR A3 A AT AT A B

(D B ERERE. FE D3R D, TLLRIRA D, (2200 Ty s
i) IR i &y RARRLN I w, BEEZCH P HA MR BR 2, =1 &
 x, =0,

(2) RIS AR . 7B — A SCR A AT 2 — AR 51 3 35 A5 A 23 5% e 3]
MR I B EATZ B A Bk,

M DL B AR, A
p(D, | R)=p(xysxpssx, | R)= ﬁp(xi,z | R) (3-19)
Pal
P(D, | R)=p(x, 202, |E>:]ﬂ[p<x,k ' R) (3-20)
I TATAT L SR D, K% g B9 -
Sim(q,D,):M (3-21)
p(R | D)

AR, KR U D, 5KR ¢ Bt
MG DU E 3 B (3-1D) AR -1 AR (32D . H
Sim(g,D )~ PP IR (3-22)
p(D, | R)
1&&%#%:‘@}‘1}? XipsTioe Xy, *Hﬁﬁlﬁ,mﬁ(S*ZZ)ﬁfﬂﬁlgﬂﬂ

Il rau 1RO ] pzs | RO

HOBES g(D;)=0

Sim(q,D,) = (3-23)

T raw IR ] 2w | RO

g(D)=1 g(D,)=0




EERs 10

Hrb,g(DHO=15800 7 5F/R5RKII A ALK XA p(ay IRD=IR, /IR,
(R, | R 2 BARDCSCRY L, | R | ARG SCRY I 8 p(a [RD=(n, — R, D/ (N —
IR 1) n, FAELE 2, BITCRICREL N S SCRI Y SEL
T AT X2 (3-23) A i B RO Z2 g E E AN S B I L 15
Sim(D, ,q) = i/\,k {log2 —p(‘rik | R), }—i— {logo —1 mEACT ,‘R)
=1 1—plxy | R pCx, | R
Horp A, HHEH T,
TR BB A T 515 3 — 2 B 1 A AR DG PERRIC A SCRS I =X (3-24) mh 75 A o 1 MR
AT LU i dw AR A 105 ok 0 E .
2) ZIn— B A A Al
RIS P R T8 R AT S LR E L. ATLUE B, —
SR 5| TGULE SCRY 8 S BT AR I A SR A B ST Y TR A TE R RN OC R B S 5| i 8
23 [F) I S BRAE — > SO b PR, SRR AT B IR R A5 IR AL 0 R A R G I (]
B FH EARE DG R Xl S T T GBI Y . s — B A GBS AR R (2)
HRINEE (1) R T ARIE SCRE 3R 59— 2k NI X p (D[RO A p (D, [ RO MR 5 — o
MSTRERURTE , X E AT EEHFIT p (D, [R) FITTHE . BIAE A 56 OB v 44~ R 51 30 /9 43
fi. FIHEEALITE S p(D IR,
N T SR R R SR A AN R T A B AR B OCR L AT AT DM B AR DG SCR v, % A&
I Z BAFTEGE A G . BT A DG A [ T 22 B AH DG M, B2 A B2 A R 51 I 7E 3
R4 e S IR 2 [ T 2 3 A 8 — TR DG T O AN 5 S %S R 5 UTE SR i BRI S IS
WIT . WRAEG A
p(D;, | R)=p(xqsxmssxy,, | R)=p(xy | R)p(xy | 2,1 R
Py, | sz, R (3-25)
3 (3-25) 8 AT LA b 3R 7R 4 A R 51 02 [B] B9 AH SCHE SR T B A% 19 2 B8 H
WR. — PR BRSO . RO T — DRI w, A HRA =PRI w, )
RGN w, 5HRRTIIZ 6 AT 2R — B O e . R e,
AR 5340 p (D, IR) B — AL p (D, [R) W W F 43 b o
p/(D,- | R) =p (T s sXpjys T im | R)

} (3-24)

=p(x; | 20, R) play | 2ue R)pla,, | 2pon R)  (3-26)
AL Lo A p' (D, [R) 55040 p (D, | R) #4238, 3 0T RLSE 3 e 7] =22 8] ) 58 UK
FeFw, Chow FFAH T — A KA i (Maximum Spanning Tree) 8 %, FFUEH T 1%
AT LSRG A R BRI AR p' (D, IR) . . AT LK p (D, | R) T3
RN
p(D, | R) o< log,p(D, | R) a~ log,p' (D, | R)

= E[IU log,r; + (1 —x ;) log, (1 —r;) ]+
ji=1

m 1—s5, s; (L—r;) .
E Iik(;‘)IOgZ 1*7’[ +1'ij1vk<j)10g2 ﬁ +C (3-27)

J

i=1



(62) XABBE B SPythonkif |

Hr,s,, Zp/(;(‘,-/- =1lxu,,=1.R); r,; Zp/(x,-j =1|x 4, =0.R).
3) THEIH AN oy AR Y
YRR 53 A R T ) A REUAE R T AT B S8 B WS, SORY 1 REAE 8] AT 43 Sl 2K
— ZRRRIE ] 5 3R 38 SCRY B9 3 BUAH 5% L K A A %5 1] (Content-Bearing Words) 5 73 — 28 H 5%
B — Y6 1E E T fE L FR A B E iR (Functional Words) . Geit 5256 & 9. ) 68 18 7 SCRY b 4 43
At 55 N 28T AN R] T HBER LB RR L S B0 R LS AR S TE A o3 A RN R
x RN FEATIRE T AE SO Y H A 0
ut
e

px)=——¢" (3-28)
x|

Fo s w SIZ o A B 7R I D RE A (41 2 1 B

AT UL N R TR SCRY R A BB AR — s R RO T — A SR R A TR 4R
YIRS A B AR — S P AR ] AT DR SOR A T2 By S S (R IR P ] A
2SO R BB R s S AR AN AR ), — 26 SR Y 32 5 32 A A A O IR 4T N A T T
HR R S BRASAR  32 Le FGIE SI RE E TT L — SRS O3 A R R 5 T 55— 2R SR A 32 A
5% N ARG BT L% A 2 T 7R G v A I A 0 0% B e S R AR AR HT L —
MR ARIR o B2 — D WA TTE SR P 9 BB o 1] LLRZR N AR SR A 7
A Y IAL A 45

p)=r e Q- Lo (3-29)
x| x !

Horpyw o 43950 R PN 25016 1 28 SCRY v BRARCR 1 B 1 R AR B — A ORI T4 —
AL B PR BN o A R . HER BT R 5 A 1E 2 N AR (L5, 7
SR B F P R G — RS S N A IRD B AT T AETR AR o A AL 5 e AR
RUAR LG  — HEIAAN 73 A A5 RL R R FE T A AR IR B (1) HAR R AR ] L B DLAT DL ool 7
R — A 8 AN A OGP HE Y R AL

p(D, |R)  paysxyssx, | R)
p(D; | R) 71)(1,‘1 s Zisrsxy, | R)
MG AV o3 A IR 15

Sim(q,D;) = (3-30)

m
T Ty
Ilul’k’e ’/xik!

Sim(¢g,D,) ~ ! (3-31)

Lie Tk
| | Vip € /Iik !
k=1

XFFLO B, R A AR 1, AT A
Sim(q.D,) &~ > vy —uy) + Doxylog (uy —vy) (3-32)
k=1 k=1

Sof T Z4E 1A PN A B I, — % % H 7 48 5 (Method of Moments) 3155 ik 1132 45 18 14
i 250,

3.3.4  HERENT) Python SZ8]
M 2 A e FE A A B B R B RO R A A, DATE S @ 0, MR SR Al e AT



| #3m xARFHY (53)

WY B A BLR] Y BRI 43 4 . Pomegranate J& Python | i I REHY 54 AR A T B AT,
K k-means RGBT | /R A] ALY | DLt 3T 6 45 A RY | FR 3 DL B/ DL i B 4y 2 2R A
TR B AR ARE RO £ 5 A Ak 2] RVHE T B A8 IE O BT ORI S A BRI B R . e
ST RER AR 2 4075, AT LAy (B T APT AT 2 W @4, Pomegranate 1
O MY ZRBE R (% 52 SOh a2 i R 2=k, R VF L L T o A 2 0 2 P A aE 1Y
BERY T AN FH A2 2062 5 B AR R M BR il . Pomegranate 193X — .0 4 55 DA 45408 4
HOBCE TR A I G EHE A R — IR B A SR . i T IR T AR 2 R Y 2% ) SR
1 out-of-core %% 2] /INHIE B 2 2 R W 2% 27, FH P T 00 2% JE A ] 43 58S 4 3018 Rk
YL H O X AT 55 . Pomegranate A Cython 48 LUIN# 153, [W] B o8 B 2 R IFAT
S PETT 5, Pomegranate A PEHE£E 2 {0 T HAB RIS B Y 52 B
51 3.9 F]H Pomegranate Ji @A,

# - % — coding: UTF -8 — % —

from pomegranate import *

if _name ==
guest = DiscreteDistribution({'A': 1./3, 'B': 1./3, 'C': 1./3})
prize = DiscreteDistribution({'A': 1./3, 'B': 1./3, 'C': 1./3})
monty = ConditionalProbabilityTable([['A', 'A', 'A', 0.0],['A', 'A', 'B', 0.5],
, 'A', 'C', 0.5],['A', 'B', 'A', 0.0],['A', 'B', 'B', 0.0],['A', 'B', 'C', 1.0],

__main__

['A

['A', 'C', 'A', 0.0],

['A', 'Cc', 'B', 1.0],['A', 'C', 'C', 0.0],['B', 'A', 'A', 0.0],['B', 'A', 'B', 0.0],
['B', 'a', 'c', 1.0],['B', 'B', 'A', 0.5],['B', 'B', 'B', 0.0],['B', 'B', 'C', 0.5],
['B', 'C', 'A', 1.0],['B', 'C', 'B', 0.0],

['8', 'c', 'Cc', 0.0],['C', 'A', 'A', 0.0],['C', 'A', 'B', 1.0],['C', 'A', 'C', 0.0],
['c', 'B', 'A', 1.0],

[«c', 's', 's', 0.0],['Cc', 'B', 'C', 0.0],['Cc', 'Cc', 'A', 0.5],['C', 'C', 'B', 0.5],
['c', 'c', 'Cc', 0.0]],

[guest, prize])

sl = Node(guest, name = "guest")
s2 = Node(prize, name = "prize")

s3 = Node(monty, name = "monty")

model = BayesianNetwork('"Monty Hall Problem")

model. add_states(sl, s2, s3)

model. add_edge(sl, s3)

model. add_edge(s2, s3)

model. bake()

print("")

print(model. probability([['A', 'A', 'A'],['A', 'A', 'B'],['C', 'C', 'B']]))
print(model. predict([['A', 'B', None],['A', 'C', None],['C', 'B', None]]))
print(model. predict([['A', 'B', None],['A', None, 'C'],[None, 'B', 'A']]))

B TaE R 3. 12 Fiw.,



(64) XAMIL S Pythonii |

File Edit Shell Debug Options Window Help

(0. 0. 05555556 0. 05555556] =
[array(['4", "B’, "C’], dtype=object), array(['4’, 'C", "B'],
dtype=cbject), array(['C’, "B’, "A’], dtype=object)]

[array(['4", 'B’, "'C], dtype=cbject), array(["4’, "B, 'C'],

dtyp]e:r:bj-.-ct), a,rra}'{['l‘."_. B’, "A’], dtype=object)]
Iy

Ln: 67 Col: 4

¥l 3.12 Pomegranate JF @ #1217 4%

3.4 WEERFHIEE

FRREAL (Topic Model) J2— T 48 A A Y, 3 %06 55 A 3 W 70 0 SCR 51 FI I 7E 2k
F 7885 434 (Latent Dirichlet Allocation, LDA), iR 1T =, 8 &R £ 7.,
JEHRAE HARTR & b Hirh BB AL TR BILE 27 2 R 3 AR 1 5 A B A U F R AE — 2R 91
SCR R B S B — R g R,

3.4.1 RSB HE A

FEAE A YR T 1990 4 S. C. Deerwester 25 32 4 19 B A 18 X & 5] (Latent Semantic
Indexing, LSD [ A , H: s B F) T A7 S5 08 7 A 5 AR S5 90 SCA 48 B2 9 1 4 {1 46 ) 190 0
FEE X 25 (8] R A% B BN [) R AiF 0] 22 8] (9 3 G &R L {0 LSI R 2 ME AR AL, (R LST A
B AR, fE LSI WA Z b, 1999 4F T. Hofmann 42 H HE R 3 75 18 X & 5
(Probabilistic LSI, PLSD , iZ A5 3 o) 5| AME A, g X b 0 SCAS S LB B 32 Ui A7 4
B RS — A EAE R X 3 AR A AH B AN 2 o8 R R R A AL, S8 R 5 I kSO
A AR ME B4 1 T %5 97 SCA AT BT, 2003 4F, D. M. Blei 25 U 7E PLSI 4 3L 6l 1 45
T LDA BB GZ ARV ) T PLST AL A A B s ik 1 PLST A9 I8 Bk Fa . 9 12 i H
Tl 2

T2 R A SR X SO B B R AT AR Y v, R AT DL Ry SO 4R v B AT A ] )
55 ) 1) B AR A B . A R T R B A A R AR A B BT AR R
A7 FORTNEE R RE AL ORI P S AR A A A, 3 A
IR 1 A% Ge AT A B v SCRSRRBLRE T 58 07 i 04 Bk i, O L RE 08 7 ¥ LI I B oA 3 5
$ A SCF R B TE SCFE, FRUEEAY B Bl 4 B B SORS L SE T SCRY N R AR IR SR Y E
SR T R X SRS A A e A, LA R RS RS Y A o b

3.4.2 PLSA W8 J: i8Ry

PLSA(Probabilistic Latent Semantic Analysis) A 8 3 T B % SCR4 A i8] 10 A% e 31
PG HEAT A, 51T 7R SCRY = A8 1 B A AR AR UL SR Hh AR A TR 1 A it

1. PLSA #& 8 [F 18

éﬁ%i*ﬁ%% D:{Dl »Dyyee.Dy }?FH/EQEP@%\E/‘JT‘EJYE%% W= {wl s Wy s sy Wiy b, A]
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PIA T — 4 N XM [ SCRY- T80 B df; = {(n,; [n,; =n(D, |w;)  1<i<<N, 1<\ <M}, H
H,n (D, ;) FoRTA w, TE3CH D, BB . 40 FERAT R SR ) 2, 41 kel 1) 2

LA AR T AT LR A0 A R AT e 5R  6 F SCRY A T I BN IR o, 1Y
DIMER p (D) BEFE—ACH D, RIERIE p (2, [ D) BEFE—MBTEMN T 2, IR J5HE
p(w, |2 ) IR w, . PLSA M3 3 BUBOH R 2 A 3. 13 AR,

OnaCua O

[ 3.13 PLSA Bt 5K & &

N T BEATRERUSR A, 5 A B R S HERE U T .

p(D,vw,)=pD)p(w, | D) (3-33)
k

p(w, | D)= D pz, | D)p(w, | ) (3-34)
k=1

Hr p(DOFRIHE D, AR p (2, | D) R SO AE AR T80 L BER 70 A1 5
P (w; |2, RN TR AR IR

2. EF EM &L PLSA B K fig

7] PLSA HUE T & BE% 20705 R SR LR 1 R BRI fl 014
BRIEICTE 1 T4 R SR 5 Y (L 12 R AT SR A0 AR A 3 BT LUIX B SR ] EM (Expectation-
Maximization) 58 53R il

EM S S 4 1 J2 — Fhod P H S HE 28, 32 2058 F 10 3 A e & A8 6 DL B R A(H 2 4
TR IE . A BT X T fe R ABLAR R B AT T 456 19 2 B50Al 11380 o TR M o DT 2/ 1k ol —
S HEEAOR R 7. EM S0k F AR AL IR, — 2 E DR, TR Fa A
A T AR B IR Jensen A A 2, A B ALK oRECTE © Al H Ml 2 80T B0 B 2
NEKR TS, XA PLSA #4 E L BRNT .,

(:0pD, | 20pw, | 20
Pz | D,y = L EP DL 20p s [ (3-35)

D pzp(D, | 2 plw, | =)
!

FH—AE M AR, H E L BE E%K%ﬁézﬁé’ﬂmﬂﬁE%ﬁxﬁﬁﬁz%%&i&f%ﬂu
SR XY PLSA B M A BT .

Zn(D,-ywj)[J(zk ‘ D, 9&']-)
=1

plw; | 2)=—— (3-36)
Ezn(Di’wm)p(zk ‘ Di?wm)

m=1 i=1

M
DD, vw ) plz, | Dy vw,)
p(z, | D)) =—1— (3-37)

N M

ZZﬂ(D;»w",)p(zk | D;,,w,)
i=1 m=1
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N M
DI D, v w)plz, | Dysw,)
plz) =" (3-38)

N M
D> 0D, w,)

S5 (3-35) ~ 2% (3-38) 2 21 5.2 1R 11 % W80 3 T DA A 8 40 p (=, | D) A
JACTIREIOL i T

LR E PLSA BUIE 6 SCR S By 4 B 317 2k P A K X N B FEoh K
S A RO T L PR R s N RSB SE D oA SO B E L TR B SR B
L 0 20 A 4 S 7 3 FE 002 B

3. PLSA &I #F

PLSA 1 R ZAR S .

IDRECE ) W

(1) 0] LA R RRARE SCARY 30 47 AR S I I 2 e

(2) fTE—E R L, ] DA —i8] 2 (£ i) 5 26— S Ja) i (] i)
(3) A RS RGPS FE A

2) FEERS

(1) AT T 0 2 50 SRS 0 A S 2 M e K

(2) T A R0 Hb T T SCRS 2R AT A I A5 L ik A

(3) Ho T EME .

3.4.3 LDA iR I iE@piny

LDA MR 35 R0 AU 2 I DU 307 455 780 A 3= RB0ARE A0 , 425 48 SR v Br B o 0 2 AL 8L
P B P T SR R B . Z T LARR Z R B B, 2 PR O 3 A X A AR A R
W3R I A A R T AR AIE ) ABE 3 3 AT R SCARY - 3 RUARE S a3 A v i K R v R A
SR it B ML AR L B TRAE Y A, LDA 9 E B gkl s S eE I LN
R I SCRY A 4 B i R

1. LDA # 2 £ SR B iR

LDA R F BIBLAIA 3 )2 45409 . N B3R 405 2 SCR )2 802 R IE I )2 . S50
A2 R SR B R A ] A e B R I 42 SR I T R 2 R R L LSS A R 3. 14
IR .

LDA 3 3 U Y S — b SCRY 2 BUAE A A, AR S — A 3 )2 DLt S s 7l . iy
A R A S FRATTIN Sy — 0 SR B SRR AR TR ER R A DL — R R TR E
R, I I AN 3 B L) — 7 MR R 2 R A R X RE— A R AR B

2. LDA #f R EME R [FEIE

LDA B3R 32 U 14 S8R - A SR B 2 B0 E R o0 A, 454 T2 B SO AR 1]
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FHE 2

B 3.14 LDA MREIZE R B E

O3 S T D W ST (T T S/ W

K
pCw, | D)= pCw, | TOp(T, | D) (3-39)
k=1

Hor, p (w; | D) FRIRFHET w, HHIFESCR D, b pg 3 oM 3 (8 5 R i 3a) A A4 5 32
RURFAE TR A AR A S B B w0, 76 80 T, AR 100 T, 7230 D, v i L
MR Ky R4

LDA B 24 J2 RIS 00 Ji B AT LA REL R 400 50 A 5 1 ot 3 B0 LT o o A SRS R A 2
SCRS AL D) B4 5 R LA 23 At ol SC A = SR o R = U A ) S I L 8 3. 15 JlB R T = 2 1]
MRAR.

FHIE = EE1] X FHIE ]

SR SR e}
E 3.15 LDA B4 fEHER

P 3. 15 A, SORS - AIE ) A 2 7% A OB 56 T A 1l B9 ABE 23 20 A, SRS - T AR [
FER R SOR OCT A R AR S0 A R A TR A I e TR A T2 ROC TR AIE 8] A4 A A8 )
Aiv o X LRI SCRY  SOR 4R T 6 [ iT LUAR R 26 2 BB A9 TF-IDF 133,

3. LDA £ it

Xt FSCRYE DA BRSSO LDA AR A SRS o AR 0 AR R

(1) XF FEEAS SR A A v fil B — > F2

(2) ME 3R Bl 21 Y 3 AU Xof 7 114 B4 3] 3 A m Al HC— A L]

(3) HAE LR B 2 Iy SOk P A A — A ]

BRI 3. 16 P . X BARB A N A SO B8 K A,

S A A T R R B 22 3 A e 22 I A SR IR BB AKOR S R e g A . AR
BSOS FE R A — S 2T RS EON o BB 58 ST 50 50 A1 2K A 5
A e 2 YRR DB oA o DUES 73 A1 B4 %55 B2 RIS

{
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THf

He HE KA - R 1]
ARl

l

A NS SCRY- -
G

A SRy PHE ]
R

i SOk
e 1k

]

=}

FRR A SORY- 30 4 4 =
Y T,
HRHR S A 2 B 1) 9
YR (3 L A i

F— AV i
gk

P 3.16  LDA SO AR U5k i 18

. (1 — p)F!
Fpoap) =L L
J T — W du

_T@+p
INCIINGD

P — pHi (3-40)

o 1 a1 o A1
“Ba.pl TP

Hor Bla s YRR ZECN (o, B NI I3 AT 5 p 37 R AR TA] Y IEAE 32 80 A A 3 0 0 oy
AR SR R EAR . K 4R 2R 58 75 20 A an =X (3-4 1D B
Zak K
Dirichlet(p ,a) = Hpk (341

Hl—‘(oz,c -

mﬁ%ﬁmﬂﬂﬁ$ﬁﬁfzﬁﬁm%%ﬁt LDA #5715 AA ) 52 B0 58 2 1 < 1
B8 (o .B) i FEUNE 3. 17 iR,



EERs 10

K 3.17 LDA BRI ER

K03.17 e YRR BE S8 2 6] Y AR M 5 B & E A B LRI04 5 0, RonH i
ASCRG ) R 5 @ RN b A FEAYFRAEF 0455 2, R 0 DRI £ A F
By w, FoRE DA SO IYEE j NREIET . o, g ~Dirichlet(a) ,0~Dirichlet(8) ,

LDA @R A @B, 3R A ORI FE S8« MR K. Ik
SR I EAIRZ R, 22 EM TR Gibbs filFE 22 2] 15 2], 3% BURFEEA .

3.4.4 LDA % 8 EiR ) Python SEH

5 3.10 LDA fj s g s B, 7 {d ) B {5 24k, B D, //python3sy/ F By SC 4
testl, txt, HE 7 FRER FEAL AR,

import codecs # B A
from gensim import corpora
from gensim. models import LdaModel
from gensim import models
from gensim. corpora import Dictionary
te = []
fp = codecs. open( 'D://python3sy/testl. txt', 'r')
for line in fp:
line = line.split(',')
te.append([ w for w in line ])
print ('Hii ASCARKE : ', len(te))
dictionary = corpora.Dictionary(te)
corpus = [ dictionary.doc2bow(text) for text in te ]
tfidf = models. TfidfModel (corpus)
corpus_tfidf = tfidf[corpus]

print(list(corpus tfidf)) £ B 1A Y tE4idE

print(list(corpus))  Hin W SCAR ) 2 ]

lda = LdaModel(corpus = corpus, id2word = dictionary, num topics = 20, passes = 100)
doc_topic = [a for a in lda[corpus]]

topics r = lda.print topics(num topics = 20, num words = 20)

topic_name = codecs. open( 'topics result3.txt', 'w')

for v in topics_r:
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topic_name.write(str(v) + '\n')
fp2 = codecs. open( documentsiresult. txt', 'w')
for t in doc_topic:
e =[]
c.append([a[1] for a in t])
print(t)
m = max(c[0])
for i in range(0, len(t)):
if m in t[i]:
#print(t[i])
fp2.write(str(t[i][0]) + ' '+ str(t[i][1]) + "\n')
£ Hy AR TR S TR Y
break

BB fra B anK 3. 18 Fin.,
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ﬁﬁiiﬁﬁﬁ: 1 o

[[{o, 1}]]

[{0, 0.026000006), (1, 0.026000006), (2, 0,025000006), (3, O.025000006),

(4, 0.025000006), (5, 0.025000006), (6, 0.025000008), (7, 0.025000008),

(8, 0.025000006), (8, 0.025000006), (10, 0.025000006), (11, 0.5249998),

(12, 0.025000008), (13, 0.025000006), (14, 0.025000006), (15, 0.02500000

6), (16, 0.025000006), (17, 0.025000006), (18, 0.025000006), (19, 0.0250 EI

|| oooog) ] L

2| -
Ln: 66 Col: 4

[ 3.18 LDA faj B Al s Ak iE 17 45

3-1 K5 2 ORI EAE A Python #EATELIS AL

3-2 g — B e SeAR R Python B9 re. splitO) BR AT 43 B L 6747
3-3 LA —Beh SCSCAR R BRts T A 58 R A JE R 4 SR Ok

3-4 il LDA M3 5= USSR i A= il ad 2



